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Θέμα: Παρακολούθηση και συντονισμός των δικαστικών εκκρεμοτήτων 

της Ολυμπιακής προετοιμασίας

1. Οι δικαστικές εκκρεμότητες, ιδίως ενώπιον του Συμβουλίου της Επικράτειας, 

αυξάνονται με την πάροδο του χρόνου, ενώ η έγκαιρη και θετική επίλυσή τους αποκτά 

μεγάλη και προφανή σημασία, ενόψει του γεγονότος ότι τα περισσότερα 

χρονοδιαγράμματα των ολυμπιακών εγκαταστάσεων και των ολυμπιακών έργων έχουν 

καταστεί ασφυκτικά. Κατά την αντιμετώπισή τους παρουσιάζονται σημαντικά 

ελλείμματα για την παρακολούθηση και το συντονισμό τους.

2. Χαρακτηριστικά είναι τα τελευταία παραδείγματα του οδικού κόμβου του Π. 

Φαλήρου και των ολυμπιακών εγκαταστάσεων του Γαλατσίου. Στην πρώτη περίπτωση, η 

αίτηση αναστολής είχε εισαχθεί στην Ολομέλεια του Συμβουλίου της Επικράτειας και 

ωριμάσει προς συζήτηση, χωρίς να έχουν ενημερωθεί προηγουμένως η Γενική 

Γραμματεία Ολυμπιακών Έργων και η «Αθήνα 2004». Την τελευταία κυριολεκτικά 

στιγμή η απόφαση αναστολής περιορίστηκε σε μέρος της έκτασης όπου πρόκειται να 

γίνει ο οδικός κόμβος. Στη δεύτερη περίπτωση, η Διοίκηση δεν έχει υποβάλει πλήρη 

φάκελο στο Δικαστήριο, με κίνδυνο να αναβληθεί η δίκη -ας σημειωθεί ότι η υπόθεση 

δικάζεται στην Ολομέλεια την 7η Δεκεμβρίου 2001- γι’ αυτό το λόγο. Συγκεκριμένα, ενώ 

το ΥΠΕΧΩΔΕ είχε υποβάλει πλήρη φάκελο για ζητήματα αρμοδιότητός του, τα στοιχεία 

που έθεσε το Υπουργείο Γεωργίας στο Δικαστήριο κρίθηκαν ελλιπή.

3. Είναι λοιπόν επιτακτική ανάγκη να αναζητηθεί μία λύση που θα εγγυάται την 

καλύτερη ετοιμασία και υποστήριξη των υποθέσεων στα Δικαστήρια. Συγκεκριμένα, 

επιβάλλεται η συνεργασία όλων των εμπλεκομένων φορέων για την έγκαιρη και 

μελετημένη υποβολή του φακέλου κάθε υπόθεσης, την έγκαιρη εκτίμηση των κινδύνων 

για την αναστολή ή την ακύρωση των αποφάσεων της Διοίκησης, την καλύτερη δυνατή 

υποστήριξη των υποθέσεων με την υποβολή στοιχείων και υπομνημάτων, τη στενή 

συνεργασία με τον Εισηγητή Δικαστή, την άσκηση παρεμβάσεων, την παρουσίασή τους 

στο ακροατήριο και, τέλος, την υποβολή υπομνημάτων μετά τη συζήτηση της υπόθεσης.
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4. Για το σκοπό αυτό θα μπορούσε να δημιουργηθεί μια τετραμελής ομάδα 

παρακολούθησης και συντονισμού των δικαστικών εκκρεμοτήτων με τη συμμετοχή δύο 

έμπειρων νομικών που θα εκπροσωπούν τη Γενική Γραμματεία των Ολυμπιακών Έργων 

και το ΥΠΕΧΩΔΕ, ενός έμπειρου νομικού που θα εκπροσωπεί την «Αθήνα 2004» και 

ενός έμπειρου δικηγόρου. Η ομάδα πρέπει να ενημερώνεται αμέσως για κάθε δικαστική 

εκκρεμότητα, τηρεί σχετικά πληροφοριακό σύστημα, ενισχύεται από ένα γραμματέα και 

καλεί τους εκπροσώπους των αρμοδίων φορέων προς ενημέρωση και συνεργασία. 

Επίσης αποφασίζει την υπόδειξη δικηγόρων που αναλαμβάνουν, από κοινού με μέλη του 

Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, την υποστήριξη των υποθέσεων, όταν τούτο κρίνεται 

αναγκαίο.

Αθήνα, 3 Δεκεμβρίου 2001
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